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Niederschrift 
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jug end und Frauen 

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG 
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG 

 
Sitzungstermin: Mittwoch, 18.03.2009 
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
Sitzungsende: 19:00 Uhr 
Ort, Raum: 35037 Marburg, Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 

50, Eingang Hofstatt 

Anwesend waren  

vom Ausschuss:  
 
Frau Gottschlich, Hannelore  CDU  
Herr Kissel, Winfried  CDU  
Frau Kolter, Astrid  Marburger Linke  
Frau Mertins, Barbara  SPD  
Frau Perabo, Dr. Christa  B 90 / Die Grünen  
Herr Dr. Rausch, Ulrich  SPD  
Herr Sauer, Florian  CDU  
Herr Sawalies, Torsten  FDP  
Herr Schäfer, Wolfram  B 90 / Die Grünen Vertretung für:  

Herrn Weber-Hofmann  
Frau Seelig, Johanna  SPD  
Herr Severin, Ulrich  SPD  
 
Herr Weber-Hofmann, Reinhard  B90/Die Grünen     -entschuldigt- 

 

 
vom Magistrat:  
 

Bürgermeister Herr Dr. Kahle, Stadträtin Frau Dr. Weinbach  
 

vom Seniorenbeirat:  
 

Herr Weiershäuser  

von der Agenda Soziales:  
 

Frau Bastan-Bahreini  

von der Verwaltung:  
 

Frau Volkert, Frau Winter, Herr Meineke, Herr Meyer, Herr 
Zentner  
  

von der Presse:  
 

Frau Ntemiris, Herr Barth 

als Gäste:  Frau Bähr, Frau Bohnke, Frau Brunnet, Frau Hofmann, Frau 
Schmidt-Stadler,  
Herr Kaufmann, Herr Kempf, Herr Kuchar, Herr Marc, Herr 
Rill, Herr Schumacher, Herr Thielicke, Herr Wickert, Herr Ur-
ban,   
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Protokoll: 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße 
Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.  
 
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.  
 
TOP  1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom  18. Feb. 2009 

 
 Das Protokoll der vorhergehenden Sitzung wird in der vorliegenden Form ge-

nehmigt.  
  
TOP  2 Vorstellung der Projekte ''Regionales Überga ngsmanagement -RÜM-'' und 

''OloV'' sowie der damit zusammenhängenden regionale n Aktivitäten durch 
Herrn René Marc vom Fachbereich Familie, Jugend & S oziales der Kreis-
verwaltung 
 

 Stadträtin Frau Dr. Weinbach erläutert einleitend diesen Tagesordnungspunkt. 
Herr Zentner stellt kurz die Struktur des Aufgabenverbundes Jugendberufshilfe 
vor und anschließend präsentiert Herr Marc Inhalte, Handlungsschwerpunkte 
sowie konkreten Maßnahmen des Projektes und der Initiative vor Ort im Land-
kreis Marburg-Biedenkopf einschließlich der Universitätsstadt Marburg.  
 
Fragen der Mitglieder werden danach beantwortet. Die Präsentation ist diesem 
Protokoll als Anlage beigefügt.  
 
Die Mitglieder des Ausschusses schlagen vor, dass zu einem späteren Zeitpunkt 
über die Ergebnisse berichtet wird.  

  
TOP  3 Einrichtung einer Kinderkrippe auf dem Grund stück Erlenring 13 

Vorlage: VO/0827/2008 
 

 Bürgermeister Herr Dr. Kahle spricht für den Magistrat. Der Antrag wird danach 
diskutiert und Fragen der Mitglieder werden beantwortet.  

  
 Der Antrag wird in der sich anschließenden Abstimmu ng  e i n s t i m m i g 

angenommen.  
 

TOP  4 Vereinbarung mit der Jugendkonflikthilfe Mar burg e.V. (JUKO) über das 
Leistungsangebot ''Präventive Pädagogische Präsenz''  (P3) zur Gewaltprä-
vention 
Vorlage: VO/0144/2009 
 

 Bürgermeister Herr Dr. Kahle spricht für den Magistrat. Herr Meineke erläutert die 
Vorlage und beantwortet gemeinsam mit Herrn Meyer Fragen der Mitglieder.  
 
Die Vorsitzende und Frau Gottschlich kritisieren, dass der Abschluß der Verein-
barung noch vor der politischen Diskussion veröffentlich worden ist.  
 
Ein Bericht des Kriminologischen Forschungsinstituts Niedersachsen e.V. zu dem 
Thema "Jugendliche in Deutschland als Opfer und Täter von Gewalt" (Umfang: 
132 Seiten) ist im Internet veröffentlicht worden: www.kfn.de. 
Über den Menüauswahlpunkt Publikationen gelangt man zu den Forschungsbe-
richten.   
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 Der Antrag wird in der sich anschließenden Abstimmu ng  e i n s t i m m i g  

angenommen.  
 

TOP  5 Vereinbarung mit der Ev. Sucht- und Drogenbe ratungsstelle über das Leis-
tungsangebot ''Hart am Limit (HaLT) – Reaktiver Bau stein'' zur Alkoholprä-
vention 
Vorlage: VO/0140/2009 
 

 Dieser Tagesordnungspunkt wurde bereits zusammen mit dem vorhergehenden 
TOP 4 diskutiert.  
 

 In der sich daran anschließenden Abstimmung wird di e Vorlage e i n s t i m-  
m i g  angenommen.  
 

TOP  6 Vorstellung der Planungen der Marburger Alte nhilfe GmbH 
 

 Stadträtin Frau Dr. Weinbach berichtet, dass die Studie der Firma imotec am Vor-
tag in einer Aufsichtsratssitzung der Marburger Altenhilfe GmbH vorgestellt wor-
den ist.  
 
Anschließend stellt Herr Kempf die wesentlichen Punkte einer möglichen zukünf-
tigen strategischen Ausrichtung der Marburger Altenhilfe GmbH vor und beant-
wortet, ergänzt durch Herrn Rill von der Firma imotec, Fragen der Mitglieder. Be-
rechnungen von Alternativen mit kleineren wohnortnahen Einrichtungen stehen 
noch aus.  

  
TOP  7 Verschiedenes 

 
 Hierzu liegen keine Beratungsthemen vor.  

 
 
 
Marburg, 25.03.2009  
 
 
Vorsitzende:        Protokoll: 
 
 

        
Dr. Christa Perabo       Peter Schmidt 
Stadtverordnete        
 
 
 


